

# УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б), РУДКОМА и КОМИТЕТА ВЛКСМ  
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова



## От Народного Комиссариата Финансов Союза ССР

В виду того, что подавляющая масса держателей государственных займов провела уже в связи с конверсией обмен облигаций ранее выпущенных внутренних государственных займов на облигации займа Второй пятилетки (выпуск 4 года), а также, учитывая, что облигации этого займа по подписке 1936 года будут розданы всем подписчикам в первой половине мая с. г. **ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск 4-года), НАЗНАЧАЕТСЯ НА 25 МАЯ 1937 ГОДА В МОСКВЕ.**

### Об освобождении тов. Межлаука В. И. от обязанностей заместителя

**Председателя СНК СССР и председателя Государственной Плановой Комиссии СССР**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР**

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: Освободить тов. Межлаука Валерия Ивановича от обязанностей заместителя Председателя СНК СССР и Председателя Государственной Плановой Комиссии СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — **М. Калинин.**  
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — **И. Акулов.**

Москва, Кремль.  
25 февраля 1937 года.

### Об утверждении тов. Межлаука В. И. Народным Комиссаром Тяжелой промышленности СССР

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР**

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: Утвердить тов. Межлаука Валерия Ивановича Народным Комиссаром Тяжелой промышленности СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — **М. Калинин.**  
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — **И. Акулов.**

Москва, Кремль.  
25 февраля 1937 года.

## ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД и проводить в жизнь рабочие предложения

В январе месяце шахта имени Кирова работала неудовлетворительно. Январский план был не выполнен. Шахта в январе не дала стране 11 тыс. тонн сланца. Для того, чтобы покрыть задолженность шахте необходимо давать ежедневно 1000 тонн. Однако несмотря на все возможности шахта не выполняет план.

В январе месяце руководители шахты вину за невыполнение плана шахтой относили на электростанцию. Эти ссылки на электростанцию помогали отдельным руководителям шахты прикрывать свою бездеятельность. В феврале электростанция работает нормально. Комбинат полностью обеспечивается электроэнергией, но шахта попрежнему работает неудовлетворительно.

Почему шахта работает неудовлетворительно? Причины невыполнения кроются в скверной организации труда, в слабом техническом руководстве работой бригад и в отсутствии борьбы за развертывание стахановского движения в шахте и на поверхности.

Управляющий шахтой тов. Мурзов часто выступая на различных производственных собраниях и совещаниях горячо говорит о недостатках, клянется, что они: „будут изжиты завтра“. Проходят дни и

безобразия остаются. Тов. Мурзов просто забывает о них занявшись другими делами.

Много говорят на шахте о развертывании стахановского движения, составляют планы, намечают мероприятия, но стахановцам до сих пор не созданы необходимые условия для работы.

На производственных совещаниях, (а они бывают очень редко), стахановцы, ударники вносят много ценных предложений по улучшению работы шахты. Казалось кому бы, как не тов. Мурзову, нач. участка Цикалову и гл. инж. Исакову принять ценные рабочие предложения к сведению и провести в жизнь, но они к рабочим предложениям не прислушиваются.

На последнем совещании запальщики и бурильщики внесли массу предложений по улучшению работы шахты, по бурению и наложению. Но эти предложения не проведены в жизнь. На совещании не вели протокол. Рабочие предложения никто не записывал.

Опять, в заключение на совещании выступил тов. Мурзов, который подвел итоги, обещал устранить неполадки и провести в жизнь предложения внесенные рабочими.

Прошло несколько дней, и о ценных рабочих пред-

ложениях руководители шахты забыли. Тов. Мурзов очень хорошо умеет подводить итоги на совещаниях, но к сожалению забывает о рабочих предложениях.

На этом совещании тов. Мурзов ни одним словом не обмолвился о развертывании стахановского движения, которое на шахте пущено на самотек. Стахановское движение на шахте никто не организует и не руководит, а поэтому из месяца в месяц ряды стахановцев редеют. Недавно на техническом совещании шахты обсуждалось обращение стахановской бригады тов. Чехленкова. Совещание не вынесло ни какого решения, поручив решение „подработать“ главному инженеру тов. Исакову, который кстати об этом поручении забыл.

Мы требуем, чтобы руководители шахты т.т. Мурзов, Исаков, Цикалов и др. чутко прислушивались к ценным рабочим предложениям и проводили их в жизнь, ибо задача инженеров в том то и заключается, чтобы стоять во главе могучего стахановского движения, организовать его и руководить им. Эту истину на шахте еще не поняли, а поэтому шахта работает плохо.

Я. Костров

### Вызываем на соревнование электриков

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие центральных электро-механических мастерских на общем собрании утвердили договор на социалистическое соревнование.

Мы на себя берем следующие обязательства:

Производственную программу марта месяца выполнить на 125 проц., выпустить продукции на 40.000 рублей, а также смонтировать 4 водонепроницаемых двери, вентилятор № 2 для электростанции, участковую подстанцию шахты им. С. М. Кирова, закончить монтаж подстанции на поверхности.

Снизить себестоимость на 12 процентов.

Широко развернуть стахановское движение, уплотнить рабочий день.

Мы требуем от рудоуправления — обеспечить наш цех необходимым инструментом и материалами, а от планового отдела спуска плана цехам к 25 числу каждого месяца.

Вызываем на социалистическое соревнование рабочих, инженерно-технических работников и служащих электростанции.

По поручению общего собрания: **Александров, Назаров, Иванов**

### Мое предложение

С наступлением весны необходимо провести магистраль в баню, чтобы можно было снабжать баню водой из центральной водоканчки (правого берега Плюсы).

Я предлагаю: на центральной водоканчке установить два мотора с насосами, один из них храпок на водосборник, куда поступает ключевая вода, а второй, в два храпка один с водосборника, а другой с реки Плюсы, с тем чтобы когда нужно для бани вода, то с водосборника винтеля закрывать, а подавать воду в баню с Плюсы и наоборот, это даст нам возможность закрыть водоканчку около бани.

Этим мероприятием мы сэкономим огромное количество средств.

Каково мнение по моему предложению будет у инженерно-технических работников Комбината?

Машинист Лопатин

## Мы видели и слушали товарища Сталина

### Волнующий фильм

Я с большим вниманием просмотрел и прослушал этот замечательный фильм — доклад тов. Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов. Я рад, что рабочие, крестьяне и интеллигенция получили возможность вновь услышать любимого вождя.

Фильм производит неизгладимое волнующее впечатление на зрителя.

**А. Сергеевков**  
Я счастлив, что получил возможность вновь услышать любимого вождя, докладывавшего VIII Чрезвычайному Съезду Советов о проекте Конституции.

Фильм вливает новые силы к стахановской работе, чтобы еще больше расцвела наша родина уверенно идущая от победы к победе под руководством тов. Сталина. **Булгаков**

Замечательный фильм. Фильм с исключительным вниманием просмотрели и прослушали комсомольцы шахты имени С. М. Кирова.

Фильм еще лучше закрепляет в памяти каждого трудящегося, итоги пройденного пути, и побед нашей счастливой советской страны. Мы счастливы, что живем и работаем в великую сталинскую эпоху.

**Комсорг Абакумов**

Я видел и слушал доклад тов. Сталина VIII Чрезвычайному Съезду Советов. Огромна ценность этого фильма — великого документа сталинской эпохи.

Фильм я смотрел с захватывающим интересом. Доклад товарища Сталина с напряженным вниманием слушала вся страна.

Фильм наполнил радостью и гордостью за родину, за великого вождя.

Токарь мехцеха **Т. Иванов**

Доклад тов. Сталина я слушал по радио в исторический вечер 25 ноября 1936 г. Я счастлив, что мне пришлось вторично не только слушать, но видеть тов. Сталина в замечательном историческом фильме.

Я горжусь нашей Конституцией. Мы никому не отдадим того, что нами завоевано. Я слушал фильм и горячо приветствовал товарища Сталина и его боевых соратников. Этот фильм будет большим историческим памятником нашей социалистической эпохи.

Коногон В. Андреев

## На фронтах Испании

### БОИ ПОД МАДРИДОМ

Агентство Гавас сообщает, что на днях происходил напряженный бой в районе реки Харамы. Несмотря на сильный огонь республиканской артиллерии, мятежникам удалось сосредоточить в этом районе значительные силы. Наиболее интенсивное сражение развернулось между Сан Мартин де ля Вега и Морато.

\*\*\*

На арагонском фронте трехдневные бои, в которых мятежники предприняли наступление на республиканцев, закончились без каких-либо результатов для мятежников. В наступлении мятежников участвовало десять тысяч человек, в том числе итальянские отряды, эскадрон марокканской кавалерии, батальон иностранного легиона. Потери мятежников — 1.500 убитых и раненых.

### Бои на улицах Овьедо

В ночь на 21 февраля республиканцы предприняли внезапную атаку на позиции мятежников на астурийском фронте и одержали значительный успех.

В Овьедо идут ожесточенные уличные бои. Республиканцы уже овладели районом дель Фресно, монастырем Адоратрисес, водораспределительной станцией и центральной электрической станцией.

За один день бои мятежники потеряли более 1.500 человек убитыми.

Республиканцами захвачено много пленных, сотни винтовок и 12 пулеметов.

### Фашисты — звери

В испанской газете „Кларидад“, со слов беженцев из Гренады, описываются зверства мятежников в этом городе. Обычно, республиканцев расстреливали на городском кладбище, но вскоре оно оказалось заполненным до отказа. И тогда за городом в разных местах были вырыты огромные братские могилы. До этого на городском кладбище было похоронено 7.867 человек.

Среди расстрелянных в Гренаде более двух тысяч женщин и детей. В больнице был арестован тяжело больной рабочий-строитель. При аресте присутствовала его восьмилетняя дочь. Девочку расстреляли вместе с отцом.

## ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖОМ НА СМЕРТЬ тов. Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ

### АНГЛИЯ

ЛОНДОН. Английская печать помещает сообщения о трауре в Советском Союзе в связи с кончиной народного комиссара тяжелой промышленности Г. К. Орджоникидзе. „Дейли Геральд“, говоря о скорби народов СССР, указывает, что тов. Орджоникидзе, с момента своего вступления в большевистскую партию в возрасте 17 лет, находился в центре борьбы, не страшился опасностей и никогда не отклонялся от линии партии.

„Манчестер Гардиан“ подчеркивает, что тов. Орджоникидзе был одним из популярнейших вождей Советского Союза.

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Смерть тов. Орджоникидзе произвела в Праге глубокое впечатление и вызвала большие отклики во всей чехословацкой печати. Все газеты посвятили жизни и деятельности тов. Орджоникидзе большие статьи, поместили подробную биографию и особенно подчеркивают его заслуги в деле построения советской тяжелой промышленности, благодаря чему в чрезвычайной степени повысилась обороноспособность Советского Союза. Газеты указывают на тесное сотрудничество и дружбу тов. Орджоникидзе с тов. Сталиным. Официоз министерства иностранных дел „Прагер Прессе“ пишет: „Серго Орджоникидзе отличался необыкновенной энергией и творческим организационным талантом. Он принадлежал к числу самых любимых членов советского правительства и пользовался величайшей популярностью среди рабочего класса СССР. Его деятельность в области тяжелой индустрии означает новую эпоху в экономическом развитии СССР“.

„Чешское слово“ в статье, озаглавленной: — „Умер строитель советской тяжелой промышленности“, пишет: „Орджоникидзе являлся одним из основателей коммунистической партии. Потеря его будет ощущаться весьма тяжело“. Газета особо останавливается на деятельности тов. Орджоникидзе в деле развития хозяйства СССР, подчеркивая его неутомимую работу над повышением культурного уровня рабочих и их квалификации. „Его называли, — пишет газета, — командармом социалистической промышленности и певцом социалистического труда“.

„Народни Освободени“ в своем очерке о жизни тов. Орджоникидзе пишет, что

начало его политической деятельности сильно напоминает начало политической деятельности Сталина. Далее газета подробно останавливается на довоенной деятельности тов. Орджоникидзе, подчеркивая важную роль, которую он по поручению Сталина сыграл на Пражской конференции большевиков в 1912 году. „Лидове Листы“ под заголовком „Умер творец стальной мощи СССР“, подробно описывая жизнь и деятельность тов. Орджоникидзе, заявляет: „Главное значение Орджоникидзе заключается в строительстве тяжелой индустрии.“

Все газеты вышли в траурной рамке с большими портретами тов. Орджоникидзе на первых страницах.

### ЯПОНИЯ

ТОКИО. В вечерних изданиях всех токийских газет на видном месте приведено сообщение о безвременной кончине товарища Орджоникидзе. Газеты приводят подробную биографию тов. Орджоникидзе, особо подчеркивая что, он был непревзойденным организатором и руководителем тяжелой промышленности.

Газета „Ници-Ници“ особо отмечает, что тов. Орджоникидзе был ближайшим сотрудником тов. Сталина и что „его заслуги в развитии народного хозяйства СССР неизмеримы и внезапная кончина Орджоникидзе не может не рассматриваться советским правительством как тяжелая утрата“.

Все газеты, излагая биографию тов. Орджоникидзе отмечают, что он играл исключительную роль в успешном выполнении работанных под руководством тов. Сталина двух пятилеток.

### ИСПАНИЯ

МАДРИД, 20. Около полудня телеграф принес в испанскую столицу тяжкую весть о смерти одного из лучших и любимейших сынов ленинско-сталинской партии, замечательнейшего организатора побед социализма, вернейшего друга, ученика и соратника товарища Сталина, Григория Константиновича Орджоникидзе. Орган испанской компартии „Мундо Оберо“ наряду с подробной биографией и портретом тов. Орджоникидзе посвящает памяти безвременно умершего передовую статью, в которой говорится: „Телеграф принес наполнющую нас болью весть. Скончался в Москве тов. Орджоникидзе, народный комиссар тяжелой промышленности и

член Политбюро ЦК славленной ВКП(б). Его убил паралич сердца—последствие болезней перенесенных в тюрьмах и ссылках царского режима. Великий советский народ охвачен скорбью по случаю этой огромной утраты. Орджоникидзе был одним из любимых вождей Советского Союза. Вместе с другими товарищами из старой гвардии большевиков он входил в ту группу исключительных людей, которые, объединившись вокруг тов. Сталина, сумели повести Советский Союз по пути побед социализма. Смерть Орджоникидзе глубоко затрагивает нашу партию и весь испанский народ“.

„Героический испанский народ — пишет в заключение „Мундо Оберо“, — связанный неразрывными узами с великим советским народом, переживает смерть Орджоникидзе, как свою собственную утрату, и шлет выражение своей дружбы большевистской партии, любимому Сталину и всему советскому народу“.

### АВСТРИЯ

ВЕНА. Австрийские и венгерские газеты посвящают тов. Орджоникидзе некрологи, в которых отмечают его выдающиеся революционные заслуги, в особенности в области поднятия советской тяжелой промышленности. „Нейе Фрейе Прессе“ посвящает статью, в которой отмечает, что тов. Орджоникидзе находился на первой линии борьбы, был ближайшим сотрудником Ленина и Сталина и отличался величайшей энергией.

### Гибель

### трех выдающихся руководителей испанской молодежи

Жертвами роковой случайности стали трое выдающихся руководителей испанской антифашистской молодежи: второй секретарь объединения социалистической молодежи и член ЦК коммунистической партии Испании Трифон Медрано, член ЦК объединения социалистической молодежи Луис Родригес Куэста и член Исполкома баскской организации объединенной социалистической молодежи Агустин Сапирайн. Погибли они в Бильбао во время одного из заседаний от взрыва находившегося в комнате артиллерийского снаряда.

## ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ТОВ. РОЗЕНБЕРГА М. И. от обязанностей полномочного представителя Союза ССР в Испании

Постановление Президиума  
Центрального  
Исполнительного Комитета  
Союза ССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: Освободить тов. Розенберга Марселя Израилевича от обязанностей полномочного представителя Союза ССР в Испании, в связи с переходом его на другую работу.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР —  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль,  
19 февраля 1937 года

## О назначении тов. Гайкиса Л. Я. полномочным представителем Союза ССР в Испании

Постановление Президиума  
Центрального  
Исполнительного Комитета  
Союза ССР.

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановляет: Назначить тов. Гайкиса Леона Яковлевича полномочным представителем Союза ССР в Испании.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР —  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль,  
19 февраля 1937 года.

## МУЗЕЙ И АРХИВ А. М. ГОРЬКОГО

Для сохранения материалов, оставшихся после А. М. Горького (рукописи, переписка и др.), по решению Президиума ЦИК СССР при Институте литературы им. А. М. Горького организуется архив и доступный для широкого обозрения музей.

В Архиве А. М. Горького будут сосредоточены все находящиеся в государственных учреждениях и организациях подлинники и документальные материалы: рукописи и письма А. М. Горького, цензурные экземпляры его произведений, рукописи других авторов с правкой Алексея Максимовича.

Организация архива и музея должна быть закончена к 1 сентября с. г. На ремонт и приспособление отведенного под музей и архив здания, на оборудование архива и музея и на их содержание в текущем году правительством отпущено 1.190.000 руб.

Директором музея А. М. Горького утвержден тов. Крючков П. П., заведующим архивом — тов. Розмирович Е. Ф.

Ответственный редактор  
Б. К. МАКАРЕНКО